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รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 

ขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  อ าเภอน  าปาด  จังหวัดอุตรดิตถ์ 
*********************** 

หลักการและเหตุผล  
รายงานการประเมินความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการขององค์การบริหารส่วนต าบล  

เด่นเหล็ก  อ าเภอน  าปาด  จังหวัดอุตรดิตถ์ ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 ฉบับนี มีวัตถุประสงค์เพ่ือศึกษาระดับความ  พึง
พอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ  และรับทราบปัญหา อุปสรรค  ข้อเสนอแนะของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ
ตามภารกิจขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  เพ่ือน าผลการประเมินไปเป็นแนวทางในการพิจารณา ปรับปรุง 
แก้ไข ส่งเสริม พัฒนา ขยายหรือยุติการด าเนินการในการปฏิบัติราชการขององค์การ บริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก   

การประเมินในครั งนี   เป็นการศึกษาวิจัยเชิงปริมาณ  โดยใช้แบบสอบถามความพึงพอใจในการรับ 
บริการ ประกอบด้วย  

(๑) ด้านเวลา  
(๒) ด้านขั นตอนการให้บริการ 
(3) ด้านบุคลากรที่ให้บริการ  
(4) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  
(5) ความพึงพอใจในภาพรวม  และมีค าถามปลายเปิดเพ่ือให้ได้ข้อมูลความต้องการของประชาชน และ 

ข้อเสนอแนะในเชิงคุณภาพร่วมด้วย  
 

กลุ่มประชากรที่ได้รับการส ารวจ 
กลุ่มประชากรตัวอย่างเป็นเพศชายและหญิง มีการก าหนดช่วงอายุ เป็นประชาชนผู้มาติดต่อหรือรับ 

บริการจากองค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 (ช่วงเดือนตุลาคม 2562 – เดือน 
กันยายน 2565 ) รอบหนึ่งปี ท าการจัดเก็บข้อมูลด้วยแบบสอบถาม  และด าเนินการประเมินโดยส านักปลัด  องค์การ
บริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  

 

แบบสอบถาม  (เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจ) 
  เครื่องมือที่ใช้ในการส ารวจเป็นแบบสอบถาม  3  ตอน 
 ตอนที่  1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  จ านวน  4  ข้อ   

(1) เพศ 
(2) อายุ 
(3) ระดับการศึกษา 
(4) อาชีพ 

ตอนที่  2  ข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นของผู้รับบริการ  จ านวน  5  ด้าน  ประกอบด้วย 
(๑) ด้านเวลา  จ านวน  2  ข้อ 
(๒) ด้านขั นตอนการให้บริการ  จ านวน  3  ข้อ 
(3) ด้านบุคลากรที่ให้บริการ  จ านวน  5  ข้อ 
(4) ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก  จ านวน  4  ข้อ 
(5) ความพึงพอใจในภาพรวม  จ านวน  1  ข้อ 
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 ตอนที่  3  ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติม 
  โดยให้ผู้ตอบแบบสอบถามท าการกรองข้อมูลด้วยตนเอง 
 

เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล มีระดับคะแนนดังนี  
ความคิดเห็นของผู้รับบริการ มากที่สุด   ระดับคะแนน เท่ากับ 5  
ความคิดเห็นของผู้รับบริการ มาก    ระดับคะแนน เท่ากับ 4  
ความคิดเห็นของผู้รับบริการ ปานกลาง   ระดับคะแนน เท่ากับ 3  
ความคิดเห็นของผู้รับบริการ พอใช้   ระดับคะแนน เท่ากับ 2  
ความคิดเห็นของผู้รับบริการ น้อยที่สุด   ระดับคะแนน เท่ากับ 1  
น ามาวิเคราะห์หาค่าร้อยละ และค่าเฉลี่ย โดยคะแนนเฉลี่ยน ามาแปลความหมายตามเกณฑ์  ดังนี   
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 3.51 - 4.00 หมายถึง การให้บริการมากที่สุด  
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 2.51 - 3.50 หมายถึง การให้บริการมาก 
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 1.51 - 2.50 หมายถึง การให้บริการปานกลาง  
คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 1.00 - 1.50 หมายถึง การให้บริการพอใช้ 
 คะแนนเฉลี่ยระหว่าง 0 - 1.00    หมายถึง การให้บริการน้อยที่สุด 
 
หน่วยงานที่รับผิดชอบ 
ส านักปลัด  องค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก 
ผลผลิต 
รายงานสรุปผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  ประจ าปี

งบประมาณ  พ.ศ.  2565 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



แบบส ารวจความพึงพอใจการให้บริการ  
องค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหลก็ 

ตอนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
กรุณาเลือกค าตอบที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด  
เพศ  (   ) ชาย  (   ) หญิง 
อายุ  (   )  ต่ ากว่า 20 ปี  (   )  21-40 ปี  (   )  41-60 ปี  (   )   60 ปีขึ นไป 
ระดับการศึกษาสูงสุด  

(   )  ประถมศึกษา  (   )  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า  (   )  ปริญญาตรี   (   )  สูงกว่าปริญญาตรี 
อาชีพ (   )  เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร (   )  ผู้ประกอบการ (   )  ประชาชนผู้รับบริการ  
 (   )  องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน  (   )  อื่นๆ 
เรื่องที่ขอรับบริการ 
(    )  การขอรับข้อมูลข่าวสารทางราชการ (    )  การขอรับเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ/คนพิการ/ผู้ป่วยเอดส ์
(    )  การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรยีน (    )  การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
(    )  การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร (    )  การฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า 
(    )  การช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน/บ ารุงท้องที ่ (    )  การขออนุญาตจดทะเบียนพานิชย์ 
(    )  อ่ืน..........................................................  
ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ ณ อบต.เด่นเหล็ก 
กรุณาเลือกค าตอบที่ตรงกับความเป็นจริงและในช่องที่ตรงกับความคิดเห็นของท่านมากที่สุด  

ล าดับท่ี รายการประเมิน ระดับคุณภาพ 
มากท่ีสุด มาก ปานกลาง พอใช้ น้อยท่ีสุด 

1. ด้านเวลา       
 การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาท่ีก าหนด      
 ความรวดเร็วในการให้บริการ      
2. ด้านขั นตอนการให้บริการ       
 การติดป้ายประกาศหรือแจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั นตอนและระยะเวลา

การให้บริการ 
     

 การจัดล าดับขั นตอนการให้บริการตามท่ีประกาศไว้       
 การให้บริการตามล าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน      
3. ด้านบุคลากรท่ีให้บริการ       
 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผู้ให้บริการ      
 ความเต็มใจและความพร้อมในการให้บริการอย่างสุภาพ      
 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบค าถาม 

ชี แจงข้อสงสัยให้ค าแนะน าได้ เป็นต้น 
     

 ความซ่ือสัตย์สุจริตในการปฏิบัติหน้าท่ี เช่น ไม่ขอสิ่งตอบแทน, ไม่รับ
สินบน, ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

     

 การให้บริการเหมือนกันทุกรายโดยไม่เลือกปฏิบัติ       
4. ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก       
 ความชัดเจนของป้ายสัญลักษณ์ ประชาสัมพันธ์บอกจุดบริการ      
 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและเข้าถึงได้สะดวก      
 ความเพียงพอของสิ่งอ านวยความสะดวก เช่น ที่น่ังรอรับบริการ น  า

ดื่ม หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 
     

 ความสะอาดของสถานท่ีให้บริการ      
5. ความพึงพอใจในภาพรวม       
 ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวม อยู่ในระดับใด      

ข้อเสนอแนะ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
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ผลการประเมินความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
--------------------------------- 

สรุปผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็กที่มีต่อการให้บริการตาม 
กระบวนงานต่างๆ ผลการส ารวจ  ผู้ตอบแบบสอบถาม 50 คน ดังนี   

ผู้ตอบแบบสอบถาม  เป็นชาย  20  คน  คิดเป็นร้อยละ  40  เป็นผู้หญิง  30  คน  คิดเป็นร้อยละ  60 
ห้วงอายุของผู้ตอบแบบสอบถาม      ต่ ากว่า 20 ปี   จ านวน 10  คน  คิดเป็นร้อยละ  20 

   21-40 ปี   จ านวน  15  คน คิดเป็นร้อยละ  30 
   41-60 ปี    จ านวน  15  คน   คิดเป็นร้อยละ  30 
   60 ปีขึ นไป  จ านวน  10  คน   คิดเป็นร้อยละ  20 

แบ่งตามการศึกษา  
-  ประถมศึกษา    จ านวน 15  คน   คิดเป็นร้อยละ  30  
-  มัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/เทียบเท่า จ านวน  25  คน คิดเป็นร้อยละ  50 
-  ปริญญาตรี    จ านวน 10  คน   คิดเป็นร้อยละ  20 
-  สูงกว่าปริญญาตรี   จ านวน -   คน   คิดเป็นร้อยละ  0 

แบ่งตามอาชีพ  
-  เกษตรกร/องค์กรเกษตรกร  จ านวน 20  คน   คิดเป็นร้อยละ  40  
-  ผู้ประกอบการ    จ านวน  5  คน   คิดเป็นร้อยละ  10 
-  ประชาชนผู้รับบริการ   จ านวน 20  คน   คิดเป็นร้อยละ  40  
-  องค์กรชุมชน/เครือข่ายองค์กรชุมชน จ านวน -  คน   คิดเป็นร้อยละ  - 
-  อ่ืนๆ (นักเรียน/นักศึกษา)  จ านวน 5  คน   คิดเป็นร้อยละ  10 

เรื่องท่ีขอรับบริการ 
 1.การขอรับข้อมูลข่าวสารทางราชการ  จ านวน  - คน  คิดเป็นร้อยละ  0 
 2. การขอรับเบี ยยังชีพผู้สูงอายุ/คนพิการ/ผู้ป่วยโรคเอดส์ จ านวน 10 คน  คิดเป็นร้อยละ  20  
 3. การยื่นเรื่องร้องทุกข์/ร้องเรียน   จ านวน  - คน  คิดเป็นร้อยละ  0 
 4.การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  จ านวน  10 คน  คิดเป็นร้อยละ  20 
 5. การขออนุญาตปลูกสร้างอาคาร   จ านวน  5 คน  คิดเป็นร้อยละ  10 
 6. การฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า  จ านวน  2 คน  คิดเป็นร้อยละ  4 
 7.การช าระภาษีโรงเรือนและที่ดิน/บ ารุงท้องที่ จ านวน  20 คน  คิดเป็นร้อยละ  40 
 8.การขออนุญาตจดทะเบียนพานิชย์  จ านวน  3 คน  คิดเป็นร้อยละ  6 
 9.อ่ืน ๆ      จ านวน  - คน  คิดเป็นร้อยละ  0 
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ตอนที่ 2 ความพึงพอใจในการใช้บริการ ณ อบต.เด่นเหล็ก 

หัวข้อการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

n ค่าเฉลี่ย sd 
ผลการ
ประเมิน มากที่สุด

(5) 
มาก
(4) 

ปานกลาง
(3) 

พอใช้
(2) 

น้อยที่สุด
(1) 

1.ด้านเวลา          

1.การให้บริการเป็นไปตาม
ระยะเวลาที่ก าหนด 

30 
(60) 

20 
(40) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.60 0.49 มากที่สุด 

2.ความรวดเร็วในการ
ให้บริการ 

35 
(70) 

15 
(40) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.70 0.46 มากที่สุด 

2.ด้านขั นตอนการ
ให้บริการ 

         

1.การติดป้ายประกาศหรือ
แจ้งข้อมูลเกี่ยวกับขั นตอน
และระยะเวลาการ
ให้บริการ 

30 
(60) 

19 
(38) 

1 
(2) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.58 0.53 มากที่สุด 

2.การจัดส าดับขั นตอนการ
ให้บริการตามที่ประกาศไว ้

28 
(56) 

22 
(44) 

3 
(6) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.56 0.50 มากที่สุด 

3.การให้บริการตามล าดับ
ก่อนหลัง  เช่น  มาก่อนต้อง
ได้รับบริการก่อน 

37 
(74) 

13 
(26) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.74 0.44 มากที่สุด 

3.ด้านบุคลากรที่ให้บรกิาร          

1.ความเหมาะสมในการ
แต่งกายของผู้ให้บริการ 

32 
(74) 

18 
(26) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.64 0.48 มากที่สุด 

2.ความเต็มใจและความ
พร้อมในการให้บริการอย่าง
สุภาพ 

35 
(70) 

15 
(30) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.70 0.46 มากที่สุด 

3.ความรู้ความสามารถใน
การให้บริการ  เช่น  
สามารถตอบค าถาม  ชี แจง
ข้อสงสัยให้ค าแนะน าได ้ 
เป็นต้น 

30 
(60) 

20 
(40) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.60 0.49 มากที่สุด 

4.ความซื่อสัตยส์ุจริตในการ
ปฏิบัติหน้าท่ี  เช่น  ไม่ขอ
สิ่งตอบแทน , ไม่รับสินบน, 
ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิ
ชอบ 

35 
(70) 

15 
(30) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.70 0.46 มากที่สุด 

5.การให้บริการเหมือนกัน
ทุกรายโดยไมเ่ลือกปฏิบัต ิ

30 
(60) 

19 
(38) 

1 
(2) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.58 0.53 มากที่สุด 
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หัวข้อการประเมิน 
ระดับความพึงพอใจ 

n ค่าเฉลี่ย sd 
ผลการ
ประเมิน มากที่สุด

(5) 
มาก
(4) 

ปานกลาง
(3) 

พอใช้
(2) 

น้อยที่สุด
(1) 

4.ด้านสิ่งอ านวยความ
สะดวก 

         

1.ความชัดเจนของป้าย
สัญลักษณ ์ ประชาสัมพันธ์
บอกจุดบริการ 

25 
(50) 

25 
(50) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.50 0.50 มากที่สุด 

2.จุด/ช่อง  การให้บริการมี
ความเหมาะสมและเข้าถึง
ได้สะดวก 

37 
(74) 

13 
(26) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.74 0.44 มากที่สุด 

3.ความเพียงพอของสิ่ง
อ านวยความสะดวก  เช่น  
ที่น่ังรอรับบริการ  น  าดื่ม  
หนังสือพิมพ์ ฯลฯ 

20 
(40) 

30 
(60) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.40 0.49 มากที่สุด 

1.ความสะอาดของสถานท่ี
ให้บริการ 

35 
(70) 

15 
(30) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.70 0.46 มากที่สุด 

5.ความพึงพอใจใน
ภาพรวม 

         

1.ความสะอาดของสถานท่ี
ให้บริการ 

37 
(74) 

13 
(26) 

0 
(0) 

0 
(0) 

0 
(0) 

50 4.74 0.44 มากที่สุด 

รวม       4.62 0.48 มากที่สุด 

 
ข้อเสนอแนะ  1.ควรจัดให้มีป้ายประชาสัมพันธ์แสดงจุดบริการต่าง ๆ ให้ชัดเจนมากขึ นและมีขนาดใหญ่ขึ น 
  2.ควรเพิ่มช่องทางการช าระภาษีทางธุรกรรมออนไลน์ 
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การอภิปรายผลการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก 
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2565 

*************** 
 

  สรุปภาพการส ารวจความพึงพอใจของผู้รับบริการขององค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็ก  ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2565  (ส ารวจระหว่างเดือน  ตุลาคม  2564 – เดือน  กันยายน  2565)  พบว่าผู้รับบริการของ
องค์การบริหารส่วนต าบลเด่นเหล็กมีความพึงพอใจในภาพรวมของการให้บริการ  ดังนี  
 ด้านที่  1  ด้านเวลา 
  ค่าเฉลี่ย  4.64  ระดับความเห็นการให้บริการอยู่ในระดับ  การให้บริการมากที่สุด 
 ด้านที่  2  ด้านขั นตอนการให้บริการ 
  ค่าเฉลี่ย  4.62  ระดับความเห็นการให้บริการอยู่ในระดับ  การให้บริการมากที่สุด 
 ด้านที่  3  ด้านบุคลากรที่ให้บริการ 
  ค่าเฉลี่ย  4.64  ระดับความเห็นการให้บริการอยู่ในระดับ  การให้บริการมากที่สุด 
 ด้านที่  4  ด้านสิ่งอ านวยความสะดวก 
  ค่าเฉลี่ย  4.58  ระดับความเห็นการให้บริการอยู่ในระดับ  การให้บริการมากที่สุด 
 ด้านที่  5  ความพึงพอใจในภาพรวม 
  ค่าเฉลี่ย  4.74  ระดับความเห็นการให้บริการอยู่ในระดับ  การให้บริการมากที่สุด 
 

*******************************  
 


